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Γειά σας φίλοι, συγγενείς μου κατά κάποιον τρόπο στη μεγάλη επαγγελματική οικογένεια  όπου 
έζησα μια ζωή μέσα στη ζωή μου, σχεδόν 28 χρόνια: 27 συν 10 μήνες για να είμαι ακριβής, αν και ο 
ψυχικός χρόνος έχει πολύ διαφορετικές διαστάσεις. Δανείστηκα από τον Ανδρέα Εμπειρίκο τον 
τίτλο για το θέμα του τελευταίου INmail, που επιτρέψτε μου να το κάνω πιο προσωπικό με αυτή 
την επιστολή αποχαιρετισμού, με τον δικό μου τρόπο.
Μετά από μια τέτοια διαδρομή “γεμάτη περιπέτειες, γεμάτη γνώσεις”, οι επιλογές για τον επίλογο 
είναι δύο: είτε μια μεγάλη ιστορία -όπως η συγγραφή ενός βιβλίου- είτε ένα συνοπτικό, περιε-
κτικό και αληθινό μήνυμα σε πρώτο χρόνο, ένα “εις το επανιδείν”. Ευλόγως, περιορίζομαι στο 
δεύτερο προς το παρόν και επιφυλάσσομαι για το πρώτο.
Διακατέχομαι από ένα αίσθημα πλούτου και πληρότητας δημιουργικά, δικαίωσης ως προς το 
αποτέλεσμα (η εργώδης προσπάθεια έφερε πολλούς καρπούς, είχε χυμούς). Με ένα κάποιο κενό 
απόλυτης ολοκλήρωσης, ίσως, αφού τα κατά συνθήκην δεν συνάδουν πάντοτε με τη δυναμική 
των υπερβάσεων σε στόχους, που πάντα με προκαλούσαν και εξακολουθούν να με προκαλούν 
ως αντιρρέποντα σε συμβιβασμούς και τυποποίηση. Είναι ζωτικά ενδιαφέρον, ωστόσο, να υπάρ-
χει πάντα μια οφειλή που έρχεται από το μέλλον, ακόμη κι αν αυτό μας χρωστάει έστω μόνο μια 
μέρα ύπαρξης και δράσης.
Όλα -και ο χρόνος- μπορούν να τραβήξουν πιο πέρα, μέχρις ορίων που βάζουμε εμείς οι ίδιοι. 
Αλλά, “Αιών παις εστί παίζων, πεσσεύων” - ο Χρόνος είναι παιδί που παίζει ζάρια (Ηράκλειτος). 
Και προσωπικά, έβαλα το όριό μου στο παρόν. Σημασία, εν τέλει, έχει το συνολικό αποτύπωμα να 
είναι ιδιαίτερα χαρακτηριστικό και ξεκάθαρα θετικό.
Ευχαριστώ τους καλούς συνεργάτες μου στον τομέα για το βίντεο συλλογής δηλώσεων, που 
μου έδωσαν την ευκαιρία να βεβαιωθώ και πάλι ότι άξιζε τον κόπο μέχρις εδώ για το δικό μου 
αποτύπωμα. Το δώρο αυτό θα μείνει ως η αιωνιότητα της στιγμής, από πρόσωπα με τα οποία 
συναντήθηκα στον μακρύ δρόμο μου. Τα πρόσωπα των δηλώσεων είναι μερικές από τις πολλές 
αξιοσημείωτες σχέσεις μου, το μεγάλο κέρδος και η καλύτερη ανταμοιβή. Είναι το κομπόδεμά 
μου, για το οποίο ευγνωμονώ την “καλή τύχη” που με συνέδεσε μαζί τους.
Ευγνωμονώ και όσους με τίμησαν κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, αναγνωρίζοντας αξία 
προσφοράς, σεβόμενοι και επιστρέφοντας εμπιστοσύνη, πρωτίστως. Η ευγνωμοσύνη είναι αρε-
τή που τρέφει τον πολιτισμό στην καθημερινότητά μας, η αχαριστία και η επιλησμοσύνη μας 
γυμνώνουν και μας αδειάζουν κάποια στιγμή, καθώς ταιριάζουν σε ιδιοτελείς διεκδικήσεις της 
ευκαιρίας.
Επιτρέψτε μου και κάποιες ελάχιστες “παραινέσεις προς Δημόνικον”, όσο το δικαιολογεί ένας 
αποχωρισμός και η ωριμότητα του εταιρικού βίου μου:
Συνεχίστε να στηρίζετε το σπουδαίο, ιστορικά αξιοθαύμαστο οικοδόμημα της 
INTERAMERICAN, προστατέψτε το από κάθε απειλή αποδόμησης. Δεν χρειάζονται ηρωισμοί γι’ 
αυτό, αρκεί η γνώση, η αφοσίωση και συνέπεια. Οι επιπλέον όροφοι του οικοδομήματος, έχουν 
μικρότερη αξία από το περιεχόμενο. Στο περιεχόμενο βρίσκεται ο θησαυρός, που γίνεται σημα-

“Η Σήμερον ως Αύριον και ως Χθες”

Επιστολή προς τους Συναδέλφους και Συνεργάτες
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ντικός μόνο όταν τον μοιράζεστε χωρίς υστεροβουλία, χωρίς να προδίδετε την προσωπική αλή-
θεια και πίστη σας, χωρίς να υποκρίνεστε. Αξίζει γι’ αυτό, να δίνουμε ένα μεγάλο νόημα σε κάθε 
τι, ακόμη και το πιο μικρό στη δουλειά μας.
“Η INTERAMERICAN είναι οι Άνθρωποί της” τόνιζε συχνά ο ιδρυτής της, ο ιδιοφυής Δημήτρης  
Κοντομηνάς. “Ασχολήσου με το θέμα σου μέχρι να το εξαντλήσεις ή να εξαντληθείς” έλεγε ο 
ευπατρίδης Αλέξανδρος Ταμπουράς, μέντοράς μου και συνιδρυτής της INTERAMERICAN, ο κο-
ρυφαίος στην τάξη των ευγενών της ασφαλιστικής αγοράς. Οι Άνθρωποι θα δίνουμε πάντα τις 
λύσεις. Υποδομές, οργανογράμματα, μηχανισμοί και ο,τιδήποτε άλλο ως σχέδιο επί χάρτου, ζη-
τούν ιδέες, διαχείριση και εκτέλεση από ανθρώπους.
Μη χάνετε την ευθυκρισία σας στην πολυδαίδαλη διαδρομή των περιστασιακών συμφερόντων 
και των αυτοματικών συγκλίσεων στη μετριότητα (είναι συνήθης η τάση). Μη βολεύεστε, μην αυ-
τοπαγιδεύεστε στον μέσο όρο. H ουσιαστικά κινητήριος ενότητα είναι προϊόν παράθεσης - σύν-
θεσης των αντιθέτων και διαφορετικών (το ένα φωτίζει το άλλο). Έτσι μόνο αθωώνονται και όλα 
τα λάθη που όλοι κάνουμε, με καταλύτες την ευγένεια, την παιδεία, το ήθος, απαραίτητες στα-
θερές ώστε να είναι βιώσιμος και προοδευτικός κάθε μετασχηματισμός.
Δυναμώστε και προτάξτε τα πιο υγιή χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς σας, ώστε να έχετε 
να συνεισφέρετε. Μπορεί να αδικηθείτε συγκυριακά, αλλά έτσι ποτέ εσείς δεν θα αδικήσετε τον 
εαυτό σας. Μην οχυρώνεστε πίσω από εικονικές πραγματικότητες, μη βαυκαλίζεστε. Το ένα πόδι 
στο έδαφος, το άλλο στους αιθέρες. Να κινείστε σε χώρους με ορατότητα και μακριά από υπόγει-
ες διαδρομές, αποφεύγοντας την οχλοβοή και τον συνωστισμό στον αφρό των πραγμάτων. 
Διεκδικήστε τον αιτιώδη, ουσιαστικό λόγο για ό,τι πράττετε και κάντε το με τόλμη και αποφα-
σιστικότητα, ειλικρίνεια και κατανόηση, με εντιμότητα, διαφάνεια και με αγαθή προαίρεση. Δώ-
στε σημασία στη συνειδητοποίηση των αναγκαίων αλλαγών, αλλά χωρίς απώλεια του προσανα-
τολισμού. Να παρατηρείτε την Κοινωνία, είναι η πιο σίγουρη πυξίδα.
Αξίζει να βγαίνετε από το “κουτί” όταν το νιώθετε ως ανάγκη έκφρασης, μην ορρωδείτε - ας τσα-
λακωθείτε. Έτσι θα ορίσετε τη μοναδικότητά σας ως μέρος του όλου. Η ανάλυση, σαφώς είναι 
μια απαραίτητη επαφή με τα πράγματα, πλέον βοηθούν και οι …αλγόριθμοι. Μη μένετε εκεί, όμως, 
διότι γρήγορα θα εργαλειοποιηθείτε, θα υποκατασταθείτε ή θα αντικατασταθείτε - είναι πολλοί 
οι τυποποιημένοι. Η ευτυχία της ικανοποίησης και η σφραγίδα με προσωπικότητα και χαρακτή-
ρα βρίσκεται στη σύνθεση, τη δημιουργία, την υπογραφή - που σημαίνει και προσωπική ευθύνη. 
Επιδιώξτε και διεκδικήστε τη χαρά της ισχυρής ταυτότητας. Πάρτε την ευθύνη.
Κάντε το ο,τιδήποτε για το καλό και το καλύτερο με προσήλωση σε αρχές και ηθικές αξίες. Το 
αξιακό πλαίσιο της INTERAMERICAN (που περιλαμβάνει και τρόπους - συμπεριφορές) δίπλα στις 
αξίες της Ακεραιότητας και της Ευθύνης, είναι πιο πλήρες με την προσθήκη τριών ακόμη βασι-
κών ηθικών αξιών: της Εμπιστοσύνης, της Εταιρικότητας και της Δικαιοσύνης. Αυτό είναι το 
ιδεώδες πεντάπτυχο. Οι αξίες είναι έννοιες της ηθικής στη διαχρονία της φιλοσοφίας. Σμιλέψτε 
την εταιρική κουλτούρα και συνείδηση πάνω τους.
Κρατήστε το Κοινό Καλό ως υπεράνω όλων Σκοπό και την ομαδικότητα ως ένα τρόπο που απλώς 
τον υπηρετεί. Οι παρέες γράφουν την ιστορία, αλλά η ιστορία έχει πολλές αναγνώσεις και συ-
νεπώς, αξίζει να είμαστε απέναντι σε ό,τι έρχεται ανοιχτοί μεν, αλλά προσεκτικοί. Αξίζει να 
διαβάζουμε  σε βάθος, στη βαθύτερη ανάγνωση υπάρχουν τα πιο σημαντικά ευρήματα και δι-
δάγματα. Υπάρχει προοπτική, υπάρχει φως, υπάρχει μέλλον, στο οποίο όλοι έχουμε λόγο να αρ-
θρώσουμε. H INTERAMERICAN, όπως και η Ασφαλιστική Αγορά, έχουν μπροστά τους πεδίον 
δόξης λαμπρόν. Στηρίξτε τον Γιάννη Καντώρο στη δύσκολη αποστολή του, με τον τρόπο που το 
χρειάζεται και εσείς θα θέλατε και θα μπορούσατε.
Αυτά τα όσα χωρούν σε μια επιστολή, με τα καλύτερα συναισθήματα και τις από καρδιάς ευχαρι-
στίες για τη συντροφιά στην πορεία. Εύχομαι ευδαιμονία, καλή υγεία και εξημέρωση, που πραγ-
ματοποιείται μόνο μέσα από τη φροντίδα για τους άλλους - έτσι μόνο φροντίζουμε και τον εαυτό 
μας. Αποτελείτε όλοι βιωματικό στοιχείο του πνευματικού σώματός μου. Από εσάς και τη συνα-
ναστροφή μας, από παλαιότερους και νεότερους, έμαθα πολλά που με έκαναν σοφότερο, μέσα από 
την όσμωση και την παρατήρηση σε ό,τι μας έφερε έως εδώ μαζί. Ειλικρινά σας ευχαριστώ.
Και αφού αναφέρθηκα στις “προς Δημόνικον παραινέσεις” του Ισοκράτους -καθώς επίσης ότι 
“δρυός πεσούσης, πας ανήρ ξυλεύεται”-, ας κλείσω με αυτό που έλεγε ο φιλόσοφος: “Οι φαύλοι 
τιμάνε τους φίλους τους μόνον όταν αυτοί είναι παρόντες, ενώ οι χρηστοί άνθρωποι τους αγαπά-
νε και όταν είναι απόντες. Τις φιλικές σχέσεις των φαύλων ανθρώπων τις διαλύει η παρέλευση 
λίγου χρόνου, ενώ τις φιλίες των χρηστών ανθρώπων δεν μπορεί να τις σβήσει το πέρασμα του 
χρόνου”. Χαίρομαι, ωσάν περιουσία που η αποχώρησή μου κλειδώνει, για τους αρκετούς αληθι-
νούς φίλους που έχω αποκτήσει στην INTERAMERICAN.

Γιάννης Ρούντος
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Με αυτό το φύλλο, κλείνει και μια  14χρονη περίοδος   
εσωτερικής επικοινωνίας μέσα από το ψηφιακό ΙΝmail, 
που ήταν η συνέχεια του ΙΝ και του Interamerican Net, 
εντύπων περιοδικών που, μεταξύ άλλων, δημιούργησε και 
επιμελήθηκε συντακτικά ο Γιάννης Ρούντος από το 1998 
μέχρι το  2010. 
Η ομάδα του Τομέα Εταιρικών Υποθέσεων, Επικοινωνίας και 
Υπευθυνότητας, που πλέον ενσωματώθηκε στο Corporate 
Marketing, ανέλαβε την πρωτοβουλία της δημιουργίας 
ενός βίντεο με δηλώσεις προσώπων που έχουν άποψη 
για τον Γιάννη Ρούντο, μέσα από συνεργασίες και σχέση: 
φίλων και συνεργατών του, ανθρώπων της Αγοράς και της 
Εταιρείας. Είναι ένα δώρο στον ίδιο, με τίτλο «Ο Γιάννης 
Ρούντος και η Εποχή του» που υπογραμμίζουν μουσικά-
συμβολικά «Οι Τέσσερεις Εποχές» του Vivaldi - το βίντεο 
είναι ανηρτημένο στο vimeo Interamerican. Μιλούν:

Από την Αγορά μας
Γιώργος Κώτσαλος, Επιχειρηματίας, Πρόεδρος DOGUZ HELLAS,  
πρώην Διευθύνων Σύμβουλος Ομίλου  INTERAMERICAN,   
Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, Πρόεδρος   Ένωσης Ασφαλι-
στικών Εταιρειών Ελλάδος, Πρόεδρος και Διευθύνων 
Σύμβουλος  EUROLIFE  FFH,  Μαργαρίτα Αντωνάκη, Γενική 
Διευθύντρια  Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος.

Φίλοι και Συνεργάτες
Σίμος Αναστασόπουλος, Πρόεδρος Συνδέσμου Ανωνύμων 
Εταιρειών και Επιχειρηματικότητας, Πρόεδρος Συμβουλίου 
Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδος  CompeteGr,  Γιάννος 
Γραμματίδης, Επίτιμος Πρόεδρος Ελληνοαμερικανικού Εμπο-
ρικού Επιμελητηρίου, Συντονιστής - Δικηγορικά Γραφεία Μπαχάς, 
Γραμματίδης & Συνεταίροι, Μαρία Αλεξίου, Πρόεδρος CSR HELLAS  
και Μέλος CSR EUROPE, ESG Senior Advisor Ομίλου ΤΙΤΑΝ,   
Σταύρος Μπένος,  Πρόεδρος Σωματείου «Κίνηση Πολιτών 
ΔΙΑΖΩΜΑ», Επικεφαλής Επιτροπής Ανασυγκρότησης 
Βόρειας Εύβοιας,  Βασίλης Λαμπρινουδάκης,  Ομότιμος 
Καθηγητής Κλασσικής Αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Αθη- 
νών, Επικεφαλής Αρχαιολογικών Εργασιών Επιδαύρου,   
Μίμης Ανδρουλάκης, Συγγραφέας, πρώην Πολιτικός, Παύλος 
Τσίμας,  Δημοσιογράφος, Αναλυτής,  Μαρίνα Δρακάτο, 
Δημοσιογράφος,  Ανδρέας Γιαννόπουλος,  Διευθύνων 
Σύμβουλος  PUBLIC  AFFAIRS  &  NETWORKS,  Γιάννης 
Ευσταθιάδης,  Διαφημιστής, Συνιδρυτής και Πρόεδρος   
OgilvyGreece, Κώστας Στάικος, Συγγραφέας, Ιστορικός του 
Βιβλίου και Αρχιτέκτων,  Γιάννης Ψυχοπαίδης,  Εικαστικός - 
Ζωγράφος και Χαράκτης,  Γιώργος Πρωτόπαπας,  Γενικός 
Διευθυντής στα Παιδικά Χωριά  SOS  Ελλάδος,  Χρήστος 
Αλεφάντης,  Δημοσιογράφος, επικεφαλής Εθελοντικού 
Οργανισμού «Σχεδία».

Μια Εποχή με διάρκεια

Από την INTERAMERICAN
Γιάννης Καντώρος, Γιώργος Βελιώτης, Δροσιά Καρδάση, Γιώργος Βαλαής, Πάνος Κούβαλης, Ανδρέας Φιαμέγκος, Νίκος 
Μαρκόπουλος, Βαγγέλης Τσιμπλιάρης, Δανάη Μακρή, Νικόλας Αγγελόπουλος.

ΔΕΙΤΕ το βίντεο (ανηρτημένο και στο Interact - vimeo Interamerican) στον σύνδεσμο πατώντας ΕΔΩ.

https://player.vimeo.com/video/674335546?h=6564a88d40



